**她是我的挚友** □孙建华

1995年,她如一颗璀璨新星般诞生,甫一问世便引无数人争相目睹其风采,而她亦不负众望,以惊艳之姿迅速俘获人心,这便是我们深爱的《宁波晚报》。从那时起,每年订《宁波晚报》,天天读报,逐渐成为我生活中不可或缺的习惯,我成了她的忠实拥趸,她则成了我的挚友。

转瞬之间,她已陪伴我走过三十载。时光如椽笔,岁月似素笺,30年来,她以文字为媒,书写人间烟火,记录社会变迁,弘扬时代精神,引领读者前行。我从她那里汲取信息和知识,人生也因之丰富多彩。

不会忘记,她赐予我人生中 许多珍贵的"第一次":第一次我 的文字见诸报端,那份喜悦和激 动至今难忘;第一次按她分享的 美食秘籍,在对的时间挑对的食 物,为家人烹制出一道鲜美无比 的佳肴……那是一个5月的日 子,晚报"吃皮皮虾正当时"标题 吸引了我的目光,我饶有兴致地 阅读了详细内容。原来,春天是 皮皮虾的产卵季节,此时的它营 养最为丰富、味道最为鲜美、虾 膏最为饱满。寥寥数语的介绍, 却深深挑动了我的味蕾。第二 天,我直奔菜场的水产摊位,买 了两斤皮皮虾回家,用最简单的 盐水烹饪。女儿品尝后连连称 赞:妈妈,你什么时候学会挑皮 皮虾了,每只有膏。我哪会呀, 是晚报告诉我等吃货别错失良 机,功劳得归晚报。

其实生活中许多点滴小事都能从晚报中找到答案,她像一

位博学多才的老师,为读者答疑解惑,不厌其烦,耐心等候你去翻阅。

2011年,我前往江郎山旅 游,被险峻的山峦所震撼,为旖 旎的景色所陶醉,不禁感叹江山 如此多娇,胸中似有万马奔腾, 迫切想要一吐为快。回家后动 笔写了《江山多娇》的游记,并投 稿给晚报。投出后并未与家人 提及此事,自己也渐渐淡忘。12 月,我们全家开启了英国自由 行,也因此与晚报分别了近一个 月。回家不久,我收到了一张汇 款单,细看落款是宁波晚报社, 心中满是疑惑。先生在旁问道: 你给晚报投稿过? 我点头:投 过,难道文章见报了? 先生急忙 从厚厚一叠报纸中寻找,终于 在12月17日的副刊上看见了 我的文章,那一刻我激动不已, 也很感动,感谢编辑老师对新 人的肯定与鼓励。她激发了我 的写作热情,让我的爱好从阅 读扩展到了写作。次年2月,我 的第二篇游记《冬日里的浮光 掠影》又在晚报刊发,我的写作 之路由此开启。

如今,三十而立的晚报,更加成熟、日趋完美。作为她的粉丝,我依旧一如既往地钟爱纸质报纸,如同喜爱纸质书籍一样,它给人一种厚重和踏实的感觉。我衷心祝愿她三十而丽,更愿她三十而励!愿她敢说真话,替百姓说话,接纳多种声音,讲好本地故事,放眼世界风云,让读者通过晚报这扇窗口,真正做到"不出户,知天下"!

说台滩晚板 学队巷,看首文纸 一再的台班和台湾人类-9296.xj

中国文艺评论家协会副主席、宁波籍著名作家毛尖:"祝宁波晚报岁月不老,青春无敌,再为宁波和宁波人点一千年的灯!"

在高层处据到于南丰山东海外城市场是根人高层的水场是根人高层的水

家宁名东晚秋耘是发遍波十不志名,波誉标报,笔报赢州报年工庆名,明晚周计喜报。所以上,明晚周计喜名家画长结三我。齐赞为刊占,以作、院杨交十耕最奋誉宁三,以

## 谢谢侬,老朋友

□王波

41年前,我出生在这座 "书藏古今、港通天下"的城市。11岁那年的秋天,一份 带着油墨清香的报纸——《宁 波晚报》,闯进了我的生活。 那时怎么也想不到,这一读, 就是30年。

1995年,我梳着马尾辫,每天沿着菱叶巷的青石板往返学校。那年,父亲的茶杯旁,多了一份晚餐后必读的报纸。透过那些方块字,我第一次发现,家乡的故事如此鲜活——灵桥市场的喧闹、城隍庙新开汤团店的甜香、中山路上双层巴士驶过的风景,还有鼓楼沿修缮时老师傅们专注的神情……这些报道,让一位少女眼中的宁波,变得立体而亲切。

干禧年到来时,晚报上关于大学扩招的新闻,让我看到了更广阔的世界,而那些宁波籍企业家的奋斗故事,在我心里埋下了独立自强的种子。记得第一次看到自己的"读者来信"被刊登在报纸角落时,那份"我的发声"被这座城市所倾听的喜悦,让我整整开心了一个星期。

25岁那年,我完成了人生最重要的蜕变。记得筹备婚礼时,我和先生照着晚报的推荐,去了刚开业的金光百货选购喜被;怀上女儿那年,我学着母亲的样子,将副刊上的"育儿宝典"细心剪下,贴成厚厚一本……而报纸上《东钱湖的枇杷熟了》的随笔,让我们专程去

感受了钱湖秋色,在相册里留下了青春的印记。晚报于我,已从了解世界的窗口,变成了经营生活的"闺蜜"。

这些年,母亲家阳台的旧木箱里,还珍藏着许多有特殊意义的晚报——我结婚那天的喜报、女儿出生时的头版,还有关于我们社区"婆婆妈妈"舞蹈队获奖的报道。母亲常戴着老花镜,指着民生新闻说:"囡囡,这个事体,就发生在咸塘街口头!"这份报纸,成了连接我们家三代人的情感纽带。

如今,我41岁,除了翻阅 报纸的"沙沙"声,又加上了滑 动甬派 APP 各类新闻的"哧 溜"声。我开始在"派友圈"里 晒自己做的"苔菜炒花生"、自 己织的绒线衫,还有和姐妹们 在月湖拍的旗袍照……从读 者到参与其中的分享者,不变 的是与这座城市一起呼吸的 感觉。

30年,我从一个懵懂"小娘",成了能顶"半边天"的中年妈妈。而《宁波晚报》,也从一份新生的报纸,成了我们这座城市最忠实的见证者与记录者!它记录着三江口的潮起潮落,也安放着我们宁波人细碎、温暖又坚韧的烟火人生。

值此30周年之际,我想用最地道的乡音讲一句:"谢谢侬,老朋友!愿我们继续相伴,慢慢讲好下一个30年的宁波故事。"

